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Pouzité znacéeni

D, I — ta soutézici divka
k k — ty porotce
S mnozina vSech finalistek (divek)

I relace skupinové indiference
P relace skupinové preference

I — ta divka je preferovana pied j- tou divkou

D; I D; I — ta divka je indiferentni s ] — tou divkou

D; B D; i —ta divka je k — tym porotcem preferovana pied j — tou divkou
D; I D; I — tou divku shledava k — ty porotce indiferentni s j — tou divkou
Mj; mnozina porotci, podle nichz je divka D; preferovana pfed D;

Card (A) pocet prvki mnoziny A (kardinalita)

fc Condorcetova funkce
fg Bordova funkce
fcp Copelandova funkce

fi Kemenyho funkce



Uvod

Soutéze krasy se u nas datuji k roku 1989, kdy u nas vznikla Miss Ceskoslovensko
(posléze Miss Ceské Republiky) pod vedenim pana Milose Zapletala. Historicky prvni miss se
tehdy stala Ivana Christova, (viz[1]). Byla to tehdy jedina soutéz krasy a pravé proto byla tak
oblibena. Nezamérila se jen na zenskou krasu, ale také na charisma, eleganci a specificky
talent kazdé soutézici. Dle mého nazoru byl pravé pan Zapletal ten, ktery u nas v tehdejSim
Ceskoslovensku ,,stvofil“ soutéze krasy a ktery jim dal jisty znak vyjime¢nosti. Byl prvnim,
kterému se u nas podafilo soutéz tohoto typu uvést na televizni obrazovku. Divaci tak mohli
kazdoro¢n¢ sledovat, ktera ze soutézicich divek se stane novou Miss, a to samoziejmeé
za UcCasti mnoha zndmych osobnosti z fad zp&vaka, hercli a sportovci, ktefi casto sedavali
také v poroté. Divky byly hodnoceny bodové a kazdy z porotct si mohl vybrat tu svou Miss.
Predsedou poroty byl Milo§ Zapletal, ktery mél vysadni pravo, viz [1]. Dle hodnoceni
jednotlivych porotctt vznikla konec¢na finalova trojice ve slozeni Miss, 1. vicemiss
a 2. vicemiss.

Postupem cCasu zacaly vznikat dalSi a dalS$i soutéze krasy. Dnes se muzeme setkat
se souté¢zemi jako Miss sestra, Miss 1éta, Miss hasicka, Miss Academia, Miss studentka,
a podobné.

Da se tici, ze V dnesni dobé mitize byt néjakou Miss opravdu kazda divka. Soutéz krasy
ztratila svoji vyjimec¢nost a dokonce se dnes muzeme setkat také naptiklad se soutézi Miss
kocka, kde se hleda nejkrasnéjsi kocka z fad téchto doméacich mazli¢ki. Miss Ceské republiky
byla nahrazena Ceskou miss, ktera se jako jedina potad vysila v televizi.

Ve své préaci ukazu hodnotici metody, které by se mohly u téchto soutézi pouzit. Jelikoz se
jedna o rozhodovani n€kolika porotci, budu se zabyvat predev§im metodami skupinového

rozhodovani. Specidln¢ se zaméfim na aplikaci funkce spole¢enského vybéru.



1. Ziskavani informaci

Zjistit metody hodnoceni, které se pouZzivaji na soutézich krasy, nebylo vibec snadné.
Nejprve jsem se snazila najit potiebné informace v literatute, (viz [1], [2]) a na internetu, ale
protoze jsem neuspéla, pokusila jsem se kontaktovat organizatory riznych soutézi krasy s tim,
jestli by mi neposkytli blizsi informace o tom, jak jsou divky hodnoceny pravé v jejich soutézi
krasy. Bohuzel si vétSina soutézi tyto informace peclivé stiezi, protoze je povazuji za SVoji
konkuren¢ni vyhodu.
které by mély jednotlivé divky spliiovat. Hodnoceni porotcti ¢asto vyplyva jen z jejich
subjektivniho nazoru, av§ak divky by mély mit jisté fyzické predpoklady. Mezi hlavni fyzické
predpoklady patii vyska 170 — 180 cm, veék od 18 do 25 let, soumérna tvar a postava, kvalitni
vlasy, hezké zuby a Gsmév a Cista plet. Dulezitd je také znalost ciziho jazyka (alesponl
anglického), komunikativnost a vSeobecny piehled, pro piipadnou reprezentaci nasi zeme.
Kladem je také urcita specifickd dovednost, jako je zpév, tanec, atd. V neposledni fadé hraje
také dilezitou roli charisma a sympatie, nebot’ vkus porotcti, popiipadé divaki, je odlisny.

Nastesti jsem se ale setkala i s vstficnosti organizatorky jedné soutéze Miss, ktera mi
poskytla uzite¢né informace tykajici se jejich hodnotici metody. Tady porotci boduji deset
divek do bodovaciho archu, ve kterém jsou uvedena jména a Cisla jednotlivych finalistek.
Hodnoceni probiha béhem dvou findlovych kol. Deseticlenna porota ptifazuje divkdm body
1 (nejhorsi) az 10 (nejlepsi). Hodnoceni divek probiha v 5 kategoriich — Sympatickd, Srdecna,
Spolehliva, Spolecenska a Stylova. Vitézkou se stava divka, ktera ziska nejvyssi soucet bodil
v 5 kategoriich. Od jednoho porotce za vSechny kategorie miize divka ziskat maximaln¢ 50
bodd, nejméné 5 bodd. Nejvyssi mozny pocet bodi pro jednu finalistku pfi souctu bodu
od vSech ¢lent poroty je 500, nejnizsi 50. V ptipad€ bodové shody se piihlizi k té divce, ktera
ziskala vice bodil v kategorii Sympaticka, pretrvava-li shoda i nadale pfihlédne se ke kategorii
Srde¢na.

Jelikoz takto ziskanych informaci bylo pfili§ malo, vznikl nédpad pfipravit a realizovat nasi

vlastni soutéz krasy a takto se pokusit pochopit a popsat proces vybéru ,, kralovny krasy*.



1.1 Crazy miss

Jelikoz se nejednalo a klasickou soutéZ krasy, byla nase soutéz pojmenovana Crazy miss.
Soutézicimi byly spoluzacky a kamaradky a proto jsme také klasické discipliny, které viddme
na soutézich krasy, nahradili vlastnimi. Snazila jsem se vymyslet takové discipliny, které by
jim az tak nevadily. Cilem bylo najit elegantni, népaditou, kreativni, originalni, zru¢nou
a vzdy upravenou divku. Promenadu v plavkach jsme nahradili Promenadou v klobouku.
Discipliny zatazené do soutéze Crazy miss byly nasledujici — Promenada v klobouku,
Kresleni, Koktejl, Knofliky, Pantomima a Lakovani nehti. Celkem tedy soutézilo 10 divek
v Sesti disciplinach, a tyto divky byly hodnoceny Sesti porotci. Nechybél ani pohotovy

moderator a fotograf, ktery celou akci dokumentoval.

Obrazek 1. 1: Korunky v soutézi Crazy miss

Porotci divkam piitazovali body a slovni ohodnoceni, které¢ zapisovali do pfipraveného
zaznamového archu (viz Ptiloha €. 2). Pro kazdou divku mél kazdy porotce jeden bodovaci
arch, celkem tedy 10 archt a navic m¢li porotci k dispozici specidlni arch, kde u kazdé
discipliny znacili 2 nejlepsi a 2 nejhorsi divky (Pfiloha ¢. 3). Za kazdou disciplinu mohla
soutézici ziskat body V rozmezi 0 (nejhorsi) az 10 (nejlepsi). AvSak u Koktejlu se piifazovaly
body zvlast za chut' a vzhled. Divky tedy mohly v této discipliné¢ obdrzet az 20 bodi.
Maximalni pocet bodu, které mohly divky ziskat za vSechny discipliny od jednoho porotce,
bylo tedy 70.

U prvni soutézni discipliny Promenada v klobouku porotci hodnotili originalitu a celkovy
dojem, ktery na n¢ dana divka zanechala. Kromé bodového ohodnoceni ptitadili divce i slovni
ohodnoceni, které podle nich danou divku nejlépe vystihovalo. Na vybér méli tyto jazykové
termy — okouzlujici, puvabna, moderni, obycejna a fadni.

Druhou soutézni disciplinou bylo Zasivani knoflikii na ¢as. U této discipliny porotci
hodnotili kvalitu provedeni a mnozstvi pfisitych knoflikl v ¢asovém tiseku 5 minut.

Vramci tfeti soutéZni discipliny Kresleni mély divky za kol co nejlépe
a nejsrozumitelnéji vystihnout postavy z Vecernickii. Porotci hadali, kterou pohadkovou

postavu divka prostfednictvim kresby zndzorfiuje a ¢im rychleji ji uhodli, tim byla dané divka



hodnocena lépe. U ¢tvrté soutézni discipliny Koktejl se samostatné hodnotila chut’ a vzhled.
Soutézici divky koktejly michaly pfimo pied porotou, a ta je poté ochutnavala. Cilem bylo
vytvoifeni co nejchutnéj§iho a vzhledové nejpritazlivéjsiho koktejlu. Divky mohly tedy
vytvofit zcela originalni nealkoholické koktejly. V bodovacim archu jsem vytvotila termy
samostatn¢ pro chut a vzhled, proto budeme v dal$im textu uvazovat 7 dil¢ich disciplin.
Termy (setazené sestupn¢) pro chut’ byly nésledujici — fantastickd, lahodna, dobra, nic moc,
nevyhovujici.

Vzhledu koktejlu porotci pfifazovali jind ptidavnd jména — fascinujici, neodolatelny,
poutavy, prijemny a nezajimavy. Porotci tedy oznadili termy a poté nasledn¢ samostatné pro
chut’ i vzhled pftifadili body.

Dalsi disciplinou v pofadi bylo pantomima, kde mohly divky uplatnit originalitu i svij
komedialni talent. Musely totiz co nejlépe a nejsrozumitelnéji zndzornit vybrané povolani,
které¢ si kazda divka vylosovala. Porotci udélovali divkam body a zaroven je hodnotili
I jazykové. Vybirali mezi ptivlastky genidlni, ndpadité, srozumitelné, zmatené a
nepochopitelné.

Posledni soutézni disciplinou bylo Lakovani nehti. Zde mohly divky pfedvést originalitu,
co se tyCe vzoru a barev vytvoienych na svych nehtech. Porotci hodnotili kreativitu, ¢as,
kvalitu provedeni a stejné jako v piedchozich disciplinach poté vysledek bodové ohodnotili.

Porotci na zdkladé diskuze a svych poznadmek a archti nakonec vybrali 3 nejlepsi divky.
Crazy miss se stala divka ¢. 4, Crazy 1. vicemiss se stala divka ¢. 5 a Crazy 2. vicemiss divka

¢. L.

DIiVKA CisLO: 7]

1. Promenada v klobouku Pfifad’te body 0 - 10

4 Okouzlujici
0
[ pavabna

D Moderni, In
[ obycejna
3 Fadni

Obrazek 1. 2: Ukazka z bodovaciho archu. Na obrazku vidime, Ze tento porotce ohodnotil

divku €. 1 termem okouzlujici a ptifadil ji 8 bodi.



2. Skupinové rozhodovani
V teorii rozhodovani rozliSujeme dva piipady liSici se subjektem rozhodovani. Je-li
subjektem jednotlivec, hovotime o individualnim rozhodovani. JestliZe je rozhodovatelil vice,
tj. celd skupina, hovofime o skupinovém rozhodovani. V ptipad¢ skupinového rozhodovani

byva nejvétsim problémem hledani konsensu, (viz [3]).

2.1 Obecné pojmy

Nejprve si zavedeme nasledujici obecné pojmy tykajici se teorie rozhodovani.
Rozhodnutim rozumime vybér z nékolika alternativ (variant).

Varianta je zpisob feseni rozhodovaciho problému, které ma vést ke splnéni zadaného cile.
Kritérium je méfitko pro srovnani variant.

Rozhodovatelem myslime ¢lovéka, ktery rozhoduje v rozhodovacim procesu.
Rozhodovaci situaci rozumime situaci, ve které se musi rozhodovatel rozhodnout.

Za optimalni rozhodnuti povazujeme rozhodnuti, které je nejlepsi pro rozhodovatele.

Racionalni ucastnici rozhodovaci situace jsou lidé (rozhodovatelé), kteti se snazi

maximalizovat svou uzitkovou funkci.

Indiferentni ucastnik rozhodovaci situace je ucastnik, ktery voli své varianty bez ohledu na
jejich ohodnoceni. Nékdy zname jako dodate¢nou informaci rozloZeni pravdépodobnosti na

jeho mnozin€ variant. Misto varianta indiferentniho ucastnika se pouziva pojem ,,stav svéta®.
Vysledkem rozhodovaci situace je vektor rozhodnuti ucastnika, (viz [4]).

Dftive, nez se zatneme zabyvat jednotlivymi funkcemi teorie spolecenského vybéru,
pokusime se, stejné jako v jedné soutézi Miss, prostym sectenim bodu zjistit vitézku. Pokud
secteme body, které porotci divkam pfifadili, zjistime, Ze se pofadi divek v rdmci kazdého
porotce 1isi (viz tabulka 2.1). Prvni dv€é mista jsou, az na jednu vyjimku stejnd. Na prvnim
misté se objevuje divka €. 4 a na druhém divka €. 5. Porotci se vSak rozchéazeji u tfetiho mista.
Prvni porotce by tfeti misto ptifadil divce ¢. 8. Druhy porotce by na tieti misto umistil divku
¢. 2. Tteti porotce by tieti misto shodn¢ obsadil divkami ¢. 8 a 7. U ¢tvrtého porotce by se na
tfeti misto probojovala divka ¢. 6. Paty porotce by vitézstvi ptitadil divce €. 2, prvni vicemiss
by se podle né&j stala divka ¢. 5 a ohledné tietiho mista se nemohl rozhodnout mezi divkami
¢. 4 a 10. A posledni, Sesty porotce, by 3. misto ptal divce ¢. 1. Mizeme se domnivat, ze svou

favoritku, tedy ¢. 1, nakonec prosadil Sesty porotce, jelikoz byl i pfedsedou.



Je také zajimavé, Ze paty porotce by za vitézku oznacil divku €. 2, na rozdil od ostatnich, u

kterych byla jasnou favoritkou divka ¢. 4.

Porotce ¢. 1 | Porotce ¢. 2 | Porotce ¢. 3 | Porotce ¢. 4 | Porotce €. 5 | Porotce €. 6

1. misto | D, D, D, Dy D, D,
2. misto | Ds Ds Ds Ds Ds Ds
3. misto | Dg D, D-, Dg Ds D4, Do D,
4. misto | Dj D, Ds D1, Dg, D3 | Dy Ds, Dg D;
5. misto | Dy D1o D, Dy, Dg D, D,
6. misto | D,, D;, Dy | Dg Ds D D3, Dg Ds
7. misto | D, Dg D, Dy D, Dg
8. misto | Dg D, Dj Dio
9. misto Ds D1g D,
10. misto Dy

Tabulka 2. 1: Potadi podle jednotlivych porotct

Pokud bychom secetli vSechny body za vSechny porotce dohromady, vyslo by nam
nasledujici pofadi divek, pro lepsi nazornost zapsané do tabulky 2. 2. V tabulce vidime, zZe
vitézkou by se opravdu stala divka ¢. 4, druhou by byla divka €. 5 a tfeti by se umistila divka
¢. 2. Nesmime vSak zapomenout na to, ze porotci body nescitali, ale rozhodovali na zaklade

svého subjektivniho pocitu.

Porotce ¢. 1 | Porotce ¢. 2 | Porotce ¢. 3 | Porotce ¢. 4 | Porotce ¢. 5 | Porotce ¢. 6 | sum

D, 35 47 34 40 44 47 | 247
D, 36 48 36 39 56 41 | 256
Ds 38 47 39 36 48 43 251
D, 60 56 56 51 54 57 | 334
Ds 49 49 45 43 55 50 | 291
D¢ 31 37 35 41 52 38 | 234
D; 36 38 40 38 49 35 | 236
Dg 40 41 40 39 52 37 | 249
Dy 37 43 39 37 48 30 | 234
D1o 36 46 39 33 54 36 | 244

Tabulka 2. 2 : Celkovy soucet bodu
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2. 2 Funkce spolecenského vybéru

Mezi discipliny, které¢ zahrnujeme do skupinového rozhodovani, patii teorie spolecenského
vybéru, teorie her, preferencni analyza, teorie uzitku, tymové feSeni problémt a dalsi
discipliny. My se v naSem piipadé budeme zabyvat teorii spoleCenského vybéru. Hlavni
ulohou teorie spolecenského vybéru je aplikovani ekonomiky do politickych véd. Kromé toho
se teorie spolecenského vybéru zabyvd konfliktni situaci mezi lidmi, kdy se vice
rozhodovatelti musi dohodnout na jediném feSeni. Diilezitou tlohu zde hraje mira participace,
neboli zapojeni do rozhodovaciho procesu. Jestlize se lenové skupiny ucastni 1 procesu volby
varianty, jde o skupinové rozhodovani, kterym se zabyva teorie spolecenského vybéru.
Pojmem kandidati v teorii spolecenského vybéru nazyvame varianty, ze kterych se vybira.
V nasem piipadé jsou kandidaty vsSechny soutézici divky. Rozhodovatelé, kteti vybiraji
zmnoziny vSech kandidatl, se oznacuji jako voli¢i. Pro na§ ptipad jsou voli¢i vSichni
porotci.

Volebnim systémem nazveme agregacni proceduru, kterd spojuje individualni preference
do spolecenské preference kandidatti. Volebni systémy se skladdaji z individudlniho hlasovani
a nasledného vyhodnocovani hlast. Jejich pouziti vSak nespada pouze na volby v politice, ale
také napt. na volbu vedoucich pracovniki. Pti vyhodnoceni hlasii rozliSujeme 2 zplisoby, jak
dosahnout vysledku. Prvnim zpiisobem je funkce spole¢enského vybéru, kterd se pouziva pti
existenci kone¢né mnoziny variant. Druhym zptsobem je funkce spolecenského blahobytu,
ktera se pouziva v piipad¢, mame — li nekone¢nou mnozinu variant. Jelikoz naSe mnozina
variant je kone¢nd, budeme se V nésledujicim textu zabyvat jednotlivymi funkcemi, které patii
do teorie spole¢enského vybéru, viz [5],[6]. Jednotlivé funkce spoleCenského vybéru

zminéné v nasledujicich kapitolach jsou dopodrobna popsany v literatute, (viz [5]).

2. 2.1 ZaKkladni pojmy a oznaceni
V nésledujicim textu se budeme ¢asto odvolavat na mnozZinu S, kterou budeme oznacovat

mnozinu vSech soutézicich divek, tj. S = {Dj, D, .... D1o}.

Nasim cilem bude popsat vztahy mezi jednotlivymi divkami pomoci relace preference (P)

a relace indiference (1). (Viz [5] ). Jedna se o dvé binarni relace definované na mnoziné s?, tj.
PcS*alcs’
Relace preference P vyjadtuje vztah preference jedné soutézici pred soutézici druhou. Fakt, ze

soutéZici D; je preferovana pfed soutézici D; budeme znacit D; P D;, kde i, j =1, ..., 10.
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Podobné definujeme i relaci indiference. Rekneme, ze soutéZzici D; je indiferentni se soutézici

D; , jestlize neplati ani D; P D; ani D; P Dy, tj.
Di I D] (= (neplati ani Di P D] ani D] P Dl)

Pismenem P tedy budeme oznacovat spolecenskou (skupinovou) preferenci na mnoZiné S,
zatimco pismeny P,k € {1,2, ..., 6}, budeme oznacovat preference jednotlivych porotcti na

téze mnoziné S. Py tedy znaci relaci preference k-t¢ho porotce.

Analogické znaceni bude platit pro relaci indiference. Pismenem I oznacujeme relaci
spole¢enské (skupinové) indiference, zatimco pismena Iy, k € {1,2, ...,6}, oznacuji dil¢i

relace indiference jednotlivych porotct.

Z divodu ptehledného zapisu nékterych vzorct jesté zavedeme znaceni pro mnoZzinu porotcd,

podle nichZ je divka D; preferovana pied divkou Dj, tuto mnoZinu oznac¢ime Mj;, tj.
M;; = {k € {1,2, ...,6}; D; B D;}.

Condorcetity princip

Diky bodovani naSich porotcti mame k dispozici jednotlivé dil¢i preference porotcii na
mnozin¢ soutézicich divek (viz tabulka 2.1). V teorii spolecenského vybéru se pro vybér
vitéze vtakové situaci vyuzivd pravidla zndmého pod oznacenim Condorcetiv
princip.(Viz [5]). Podle tohoto principu se vitézkou stane ta soutéZici, kterd ziskd nad vSemi
ostatnimi soutézicimi vétSinu v parovych porovnanich. To znamend, Ze divka D; se stane

vitézkou pokud pro kazdou divku D; € S\{D;} plati D; P D;, kde

Zkusime Condorcetiv princip aplikovat na nasi konkrétni situaci. Za timto uCelem
si nejdiive vytvofime matici C = {cij}, kde cjj = Card (Mij),i,j = 1,..,10. Tato matice je
vychozi pro vypocty hodnot Condorcetovy funkce. Jelikoz jsme méli 6 porotcl, da se
o¢ekavat, ze nejvyssi hodnota, ktera se v této matici miize objevit, bude 6 a nejnizsi 0. Tedy
napiiklad ¢islo 6 na pozici c4;znamena, ze divka €. 4 byla preferovana ptred divkou €. 1 Sesti

porotci.
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MaticeC D; D, D; D, Ds Dg D; Dg Dy Dy
D, 0o 2 2 0 0 3 3 3 3 3
D, 4 0 3 1 1 5 4 3 4 4
Ds 3 3 0 0 0 4 3 2 3 4
D, 6 5 6 0 5 6 6 6 6 5
Ds 6 5 6 1 0 6 6 6 6 6
Ds 3 1 2 0 0 0 3 2 3 2
D, 3 1 3 0 0 3 0 0 4 2
Dg 3 2 4 0 0 3 5 0 5 4
Do 3 2 1 0 0 3 2 1 0 2
D1o 3 1 1 0 0 4 3 2 3 0

Tabulka 2. 3: Matice C, ve kter¢ vidime, kolikrat byla divka D; preferovana pied divkou D;
Nyni ovéiime, zda podle Condorcetova principu existuje néjaka vitézka nasi soutéze.
Podle matice C plati:
¢41= 6 > ¢14= 0, tudiz Card (My4;) > Card (My4), a proto D, P D;.

Analogicky dosp¢jeme k zavéru, ze plati D,PD,, D,P D5, D,P D5, D4P D¢, D,P D,
D,PDg, D,PDg, D,PDyy. Odtud vyplyva, ze soutézici divka D4 je vitézka podle
Condorcetova principu. Podobné lze ukazat, ze druha v poradi je soutézici Cislo 5, tj. Ds,

protoze plati
Ds P D; pro V Dj\ {Ds, D,}.

Divka ¢. 5 je tedy preferovana pfed vSemi ostatnimi divkami, kromé divek ¢. 4 a 5.
V této chvili to vypada, Zze vysledek naseho zkoumani bude ve shod¢ s vysledkem poroty.
Podivejme se, jestli se shodneme i u tfetiho mista. Porovname — li napf. divku ¢. 2 s divkou
Cislo 3, zjistime, ze prvek c;3 = c35, tedy D, | D3. Ke stejnému zavéru dojdeme i pii
porovnani zbyvajicich divek. Nemtzeme tedy podle Condorcetova principu urcit divku, ktera

se umistila na tfetim misté. Musime zvolit jiny piistup k feseni.
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2. 2. 2 Condorcetova funkce

V piipadé, Ze nejsme schopni podle Condorcetova principu uréit vitézku, pouzijeme
Condorcetovu funkci, ktera je pro m soutéZicich definovana takto:

fC(Di) = minjf{],..., m} Card (MU) ’ i :{1/ ] m} (2)
J#i

V naSem piipadé, kdy mame 10 soutéZzicich divek, bude mit Condorcetova funkce tvar:

f-(D) = minjeqs, ., 10y Card (My), i ={1, ..., 10} A3)
J#

Condorcetova funkce tedy kazdé divce D; prifadi hodnotu f-(D;), kterd odpovidd minimu
Z i — tého fadku jiz definované matice C (neuvazujeme prvky na hlavni diagonale). Vitéznou
divkou bude pak ta soutézici D;, pro kterou plati f-(D;) > f¢ (Dj) pro vSechny D; z mnoziny
S\{D;}.

K vypoctu hodnot Condorcetovy funkce pro jednotlivé soutézici divky tedy opét
vyuzijeme matici C. Postupné pro kazdou divku D;, i={1,...,10}, spoc¢itdime hodnotu
fc(D;) = minjeq,. 10y Card (Mij), i={l, ..., 10}. Vysledky zapiSeme do tabulky 2. 4.

JA

Matice C D, D, D; D; Ds Dg D; Dg Dg Dy fc (D.)
D, 0 2 2 0 0 3 3 3 3 3 0
D, 4 0 3 1 1 5 4 3 4 4 1
Ds 3 3 0 O O 4 3 2 3 4 0
D, 6 5 6 0 5 6 6 6 6 5 5
Ds 6 5 6 1 0 6 6 6 6 6 1
Ds 3 1 2 0 0 0 3 2 3 2 0
D, 31 3 0 O 3 0 0 4 2 0
Dg 3 2 4 0 0 3 5 0 5 4 0
Dy 3 2 1 0 O 3 2 1 O 2 0
Do 3 1 1 0 0 4 3 2 3 0 0

Tabulka 2. 4: Matice C s hodnotami Condorcetovy funkce fc (D;)

Nejvyssi hodnota Condorcetovy funkce byla pfifazena divce ¢. 4. Podle této funkce je tedy
divka €. 4 vitézkou. Tento vysledek odpovidé i rozhodnuti poroty. Které dalsi dvé divky by
mély dostat Serpu, vSak z tabulky 2. 4 nezjistime. Proto jsme zkusili z mnoZiny soutéZicich
odebrat divku €. 4, tj. zmensit mnozinu S, a zkusit vypocitat hodnoty Condorcetovy funkce
jests jednou. Tentokrat vychazime z matice C, kterou jsme vytvofili z matice C tak, Ze jsme

odstranili ctvrty fadek a Ctvrty sloupec. Vysledky jsme opét zapsali do tabulky 2. 5.
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Matice C° D, D, D; Ds Dg D; Dg Dy Dy fc (D)
D, 0o 2 2 0 3 3 3 3 3 0
D, 4 0 3 1 5 4 3 4 4 1
D; 3 3 0 0 4 3 2 3 4 0
Ds 6 5 6 0 6 6 6 6 6 5
Ds 3 1.2 0 0 3 2 3 2 0
D, 3 1 3 0 3 0 0 4 2 0
Dy 3 2 4 0 3 5 0 5 4 0
D 3 2 1 0 3 2 1 0 2 0
D1o 3 1.1 0 4 3 2 3 0 0

Tabulka 2. 5: Matice C”

Z tabulky 2. 5, ktera nam znazorfiuje matici C", mizeme hned vidét, e druhé misto obsadila
divka ¢. 5, protoze hodnota Condorcetovy funkce piifazena divce ¢. 5 je 5 a na tietim misté

se umistila divka ¢. 2 s hodnotou fc (D;) rovnou jedné.

Zjistili jsme, Ze vitézka i divka na druhém misté jsou jak podle Condorcetova principu, tak
i podle Condorcetovy funkce stejné. ProtoZe jsme vSak podle Condorcetova principu nezjistili
tieti divku, zkusili jsme Kknalezeni druhé vicemiss aplikovat Condorcetovu funkci
na upravenou mnozinu soutézicich. Potfadi divek podle Condorcetovy funkce je tedy
nasledujici — 1. misto obsadila divka €. 4, druhd se umistila divka ¢. 5 a na tfetim misté

je divka €. 2.

2. 2. 3 Bordova funkce

Dalsi ptistup ke skupinovému rozhodovani nabizi Bordova funkce. Podobné jako funkce
Condorcetova pracuje s pocty porotct, ktefi preferuji jednu divku pted druhou. Pfistup Borda
se vSak li§i. Misto, abychom kazdé divce pfifazovali minimalni pocet porotct, ktefi danou
divku preferuji pted ostatnimi divkami, budeme ji pfifazovat soucet vSech téchto porotct. Tj.

Bordova funkce je definovana:

fB(Di) = Z}n=1 Card(Mij) (4)
ji
Vitézkou se pak stane divka D; , pro kterou plati fg(D;) > fg (Dj)

pro vSechny D; z mnoziny S \{D;}.
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MaticeC D; D, D; D; Ds Ds D; Dg Dy Diy fg (D;)
D, o 2 2 0 0 3 3 3 3 3 19
D, 4 0 3 1 1 5 4 3 4 4 29
D, 3 3 0 0 0 4 3 2 3 4 22
D, 6 5 6 0 5 6 6 6 6 5 51
Ds 6 5 6 1 0 6 6 6 6 6 48
Ds 3 1 2 0 O O 3 2 3 2 16
D, 3 1.3 0 0 3 O 0 4 2 16
Dg 3 2 4 0 0 3 5 0 5 4 26
D 3 2 1 0 0 3 2 1 0 2 14
Do 311 0 0 4 3 2 3 O 17

Tabulka 2. 6: Matice C s hodnotami Bordovy funkce

Aplikaci Bordovy funkce tedy dostdvame nésledujici potradi variant:
Dy, PDs PDy; PDg P D3 PD; P DygP Dgl D7 P Dg

Stejné jako u Condorcetovy funkce, nam i1 u Bordovy funkce vyjde stejné konecné poradi
tii nejlepSich divek, tedy prvni je divka €. 4, v zav&su za ni divka €. 5 a 3. misto by naleZelo

divce ¢. 2.

2. 2. 4 Nansonova funkce

Jedna se o eliminacni postup skupinového hodnoceni variant, ktery je zalozen na Bordoveé
funkci s postupnou eliminaci variant. V prvni iteraci pracujeme s celou mnozinou variant
S = S, pro vSechny varianty ur¢ime hodnoty Bordovy funkce fz (D;) (viz kap. 2. 2. 3)

a nasledn¢ variantu s nejmensi hodnotou Bordovy funkce odstranime. Touto restrikei ziskdme
mnozinu variant S, = S; \ {D; €S, : fg (D;) <fj (Dj) pro vSechna D; € Sy, fg(D;) < fB(Dj)
pro né&jaké Dj € S;}. Zbylym variantdm v mnozin€ S, pfitadime nové hodnoty Bordovy
funkce. Zminény eliminacni postup opakujeme po jednotlivych iteracich do t¢ doby, dokud

nezustanou v mnozin¢ S, pouze varianty s totoznou hodnotou Bordovy funkce. Plati tedy:

S1= Sanecht pro vSechnar € N, r > 1 plati:
Srs1 =S \{D;€S,:£(D) <fz (D) pro vsechna D;€ S, fz(D;) < fz(D;) pro

néjaké D; € Sy} (5)

kde fg(D;) je hodnota Bordovy funkce podle (4). Kazdou mnozinu, ktera vznikne touto
eliminaci, pak nazveme mnozinou pracovni. Podivejme se tedy, jak dopadne konecné potadi

divek za pouziti Nansonovy funkce.
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Postup:

1. krok

Pracujeme s celkovou mnoZinou variant S; = S = {D4, D5, ..., D10}. PouZijeme tedy hodnoty

Bordovy funkce vypoctené v ptedchozi kapitole:

Dy D, D3 Dy Ds Ds D; Dg Dy Dy
fg(D;)) 19 29 22 51 48 16 16 26 14 17

Nejniz8i hodnotou Bordovy funkce je varianta Dg, tuto variantu tedy vyfadime a ziskdvame

pracovni mnozinu S, = S;\{Dy}.
2. krok

Pracujeme s mnozinou variant S, = S;\{D¢}. Kazdé z variant pfifadime nové hodnoty

Bordovy funkce, které aplikujeme na mnozinu variant vzniklou pfedchozi restrikci.

Dy D, D3 Dy Ds Ds D; Dg Dy
f@O) | 16 25 19 45 42 13 12 21 14

Nejniz$i hodnotou Bordovy funkce disponuje nyni varianta D7, proto z mnoziny S,

odstranime tuto variantu a ziskdme pracovni mnozinu S; = S;\{D,, Do}.
3. krok

Pracujeme s mnozinou variant S; = S;\{D;,Dg}. KaZzdé z variant musime opét pfifadit

aktualni hodnoty Bordovy funkce.

D, D, D3 Dy Ds Dg Dg Dy
fz (D)) 13 21 16 39 36 10 16 11

Nejnizsi hodnotou takto aktualizované Bordovy funkce je varianta Dg, proto ji z mnoziny S
vyjmeme a ziskdme pracovni mnozinu S, = S;\{D¢, D7, Dg}. Déle postupujeme obdobné,

proto dalsi kroky uvadime jiz bez komentare.
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4. krok

5. krok

6. krok

7. krok

8. krok

9. krok

10. krok

S10 = {D4}
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Po provedeni vSech eliminaci nam zistane uz jen divka ¢. 4, tato divka bude podle
Nanosonovy funkce nasi vitézkou. Aplikaci Nansonovy funkce dostaneme nasledujici poradi

variant:
D, PDs PD, PDg PD;P D, PDyy P DgP D, P Do.

Srovname-li pofadi variant podle Nansona s pofadim variant podle Borda, najdeme zde pouze

drobnou odlisnost. Zatimco podle Nansonova principu je divka Dg preferovana pied D7, podle

vvvvvv

shodné se vSemi zatim pouzitymi funkcemi.

2. 2. 5 Copelandova funkce

Dalsi z moznych ptistupt je pouziti Copelandovy funkce. Copeland navrhl funkci fcp (Dj)
Jjako rozdil poctu variant Dj, j#1, Z mnoZiny S, pfed kterymi je varianta D; preferovana a poctu
variant Dj, j#i, z mnoziny S, které jsou preferovany pied variantou D;. Hodnoty Copelandovy
funkce fcp (Di) pak sestupné uréuji poradi preference variant. Pro Copelandovu funkci tedy

plati:
fep(Dy) = Card{D; € S : D; P D;} — Card{D; € S:D; P D} (6)

Aplikujme tedy Copelandiv postup na naSi rozhodovaci situaci. Nejdiive porovname

vsechny divky v parech. K tomu nam poslouzi jiz zndma matice C (viz tabulka 2. 3) a vztah

(1). Vytvotime tak matici C, podle nasledujiciho pravidla:
Cp={cpy}li=1,...,10,j=1,...,10
kde cpj; = 1 pokud c;; > c;; (prvky matice C)
cpjj = 0 jinak.

Matice C, ndm tedy zndzornuje, zda podle vztahu (1) je divka D;preferovana pfed divkou

Dj (cpij = 1) nebo ne (cp;; = 0).
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MaticeCp D; D, D; Dy Ds Dy D; Dg Dy Dig| W L fep(D;
D, O 0 0 0O O O O o o 0|0 4 -4
D, 1 0 0 O O 1 1 1 1 1 6 2 4
D; 1 0 0 O O 1 O o0 1 114 3 1
D, 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1]9 0 9
Ds 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1|8 1 7
D¢ 0O 0 0 0 00 0O 0 0 0|0 5 =5
D, 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0|1 5 -4
Dg 0o 0 1 0 0 1 1 0 1 1|5 3 2
Dy O 0 0 0O O O O o o o0 7 -7
D1o 0o 0 0 0 0 0 1 0 1 0]2 5 -3

Tabulka 2. 7: Matice C,

V dalsim kroku spocitame pro kazdou divku pocet vyher W (win) a pocet proher L (loss)
podle vztahu:

L; = %2 cpyj
W, = 319, cp;;

Rozdilem poctu vyher W (win) a proher L (loss) pak dostivame hodnotu Copelandovy
funkce. Tyto vysledky zapiSeme do matice C, (tabulka 2. 7). Copelandovym pfistupem

dostaneme nasledujici pofadi variant:
Dy, PDs PD, PDg PD3 PDyP D;1 D; P Dg P Dy

| v tomto piipad¢€ je pofadi divek na prvnich 3 mistech totozné s vysledky rozhodovacich
modeld v pfedchozich ptipadech. Cely systém variant a jejich vzajemnych preferencnich
vztahli mizeme znazornit v grafu, ktery vznikl na zdkladé matice Cp, Jednotlivé varianty
reprezentujeme uzly v grafu a relaci preference pak orientovanou hranou v grafu (Sipkou).
Pro lepsi nazornost byly vynechany divky €. 4 a 5, nebot’ tato dvojice divek byla preferovana
pred vSemi ostatnimi divkami. Pokud bychom se do grafu pozorné€ji podivali, zjistime, ze
napt. divka ¢. 2 (vétSinou umisténa na tietim miste) je preferovana pred divkami €. 1, 6, 7, §,

9, 10.
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Obrazek 2. 1: Orientovany graf relace preference

2. 2. 6 Kemenyho funkce

Posledni funkci teorie spolecenského vybéru, kterou se budeme v této praci zabyvat, je
Kemenyho funkce. Kemeny definoval tuto funkci jako maximalizaci miry shody mezi
volebnimi vysledky voli¢u (porotci) a vyslednymi spoleCenskymi preferencemi. Kemenyho

funkce je zalozena na vnitinim soucinu matic V a P.
Definujeme ji ve tvaru: fx = max (V, P)
kde < VI P) = 21'21' Vij *pij- (7)

Pismenem P zna¢ime preferencni matice podle jednotlivych funkci spolecenského vybéru.

Matice P bude mit tedy tvar P = {p;}, i,j= {1, ..., 10}

1 ,]'e —1i Dlp D]
kde Djj =<{ 0, je —1i Di I D]
~1,je—1iD;PD;

Naopak pismenem V budeme znacit volebni matici. Prvky volebni matice V = {Vi]-},

i,j=1{1, ..., 10}, ziskame z matice C (tabulka ¢. 2. 3) dosazenim do vzorce

Vi = (Cij _Cji). (8)

] n
Hodnota cjj znazoriiuje pocet porotct, kteti preferuji finalistku D; pfed finalistkou Dja cjindm
udava pocet porotctl, kteti preferuji D; pfed D;, n znaci celkovy pocet porotcil.
o . Ca . 42 _ 1 ,
Tedy naptiklad prvek na pozici v,1 ziskdme jako — =3 Hodnota v,; = — v4,, to plati pro

vSechny prvky matice V.
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Snazime se tedy ziskat maximalni vnitini sou¢in matic V a P. Musime si vSak dat pozor

na to, Ze se nejednd se o klasicky maticovy soucin. Nasobime mezi sebou hodnoty v;; * p;;
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0
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1

1

0

0

- 1/6

0

1/3
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0
1/2

0
1
1
0

0

5/6
-1/3

1/6

Tabulka 2. 9: Volebni matice

Dg
0
1/6
-1/3
1
1
-1/6
-5/6
0
-1/3
-1/3

a tyto hodnoty nasledné se¢teme. Takto dostaneme hodnoty (V, P).

Protoze linearnich uspofadani na mnoziné¢ S (mnozing vSech divek) je velmi mnoho,
pouzijeme uspotadani, které jsme zjistili jiz diive pfi vypoctech jednotlivych funkci teorie
spolecenského vybéru. Jelikoz pouzivame uspotfadani podle jednotlivych funkci, bude mit

preferencni matice P pro kazdou funkci jiny tvar.

Po provedeni vnitiniho soucinu jednotlivych preferencnich matic s volebni matici zjistime,

ktery vnitini soucin je maximalni, a uspofadani variant podle této funkce budeme povazovat

za nejvice vyhodné.

Podle Nansonovy funkce

1/3
1/3

1/3
2/3

1/6

Jak jsme zjistili jiz diive, usporadani variant podle této funkce je nasledujici:

Dy P Ds P D, P Dg P D3 P Dy P Dyg P Dg P D7 P Dg

iy
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Tabulka 2. 10: Preferen¢ni matice podle Nansonovy funkce
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Provedeme vnitini sou¢in matice P; (tabulka 2.10) s volebni matici V (tabulka ¢&. 2. 9)

a dostaneme tento vysledek (V, P;) = 45,67 (274/6).
Podle Bordovy funkce

Uspotadani podle Bordovy funkce je v tomto potadi:

Ds P Ds P Dy P Dg P D3 P Dy P DigP Dg | D7 P Dg

P, Dy D, D3 Dy Ds Ds D; Dg Dy Dy
D, o -1 -1 -1 -1 oO 0 0 0 0
D, 1 0 0 -1 -1 1 1 1 1 1
D; 1 0 0 -1 -1 1 0 -1 1 1
D, 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
Ds 1 1 1 -1 0 1 1 1 1 1
D¢ 0 1 -1 -1 -1 O 0O -1 0 -1
D, 0 1 -1 -1 0 0 -1 1 -1
Dg 0 -1 1 -1 -1 1 1 0 1 1
Dy 0 -1 -1 -1 -1 0 -1 -1 0 -1
Dp 0 -1 -1 -1 -1 1 1 -1 1 0

Tabulka 2. 11: Preferen¢ni matice podle Bordovy funkce.
Vnitinim souc¢inem matic V a P, ziskame hodnotu (V, P,) = 45,67 (274/6).

V piipadé¢ aplikace Kemenyho funkce nebudeme uvazovat uspotfddani podle Condorcetovy
funkce, jelikoz preferencni matice by méla shodny tvar jako v ptipadé¢ Bordovy funkce, tim

padem by nam také vysel stejny vysledek pro vnitini soucin matic.
Podle Copelandovy funkce

Poslednim uspofadanim je uspotadani podle Copelandovy funkce v tomto tvaru:

Ds PDs P D, PDg P D3z P DiypP D71 Dy P Ds P Dg
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P, Di D D3 Dy Ds Dg Dy Dg Dy Dy
D; 0 -1 -1 -1 -1 1 0 -1 1 -1
D, 1 0 1 -1 -1 1 1 1 1 1
D3 1 -1 0 -1 -1 1 1 -1 1 1
D, 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
Ds 1 1 1 -1 0 1 1 1 1 1
Dg -1 -1 -1 -1 -1 0 -1 -1 1 -1
D, 0 -1 -1 -1 -1 1 0 -1 1 -1
Dg 1 -1 1 -1 -1 1 1 0 1 1
Dy -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 0 -1
Dy 1 -1 -1 -1 -1 1 1 -1 1 0

Tabulka 2. 13: Preferen¢ni matice P; podle Copelandovy funkce

Provedenim vnitiniho sou¢inu matice V a P3 ziskame tuto hodnotu (V, P;) = 45,67 (274/6).

Zjistili jsme, ze vnitini souCiny ndm vychazi podle vSech funkci stejné. Tato skutecnost,
je déana tim, ze jsme méli sudy pocet porotcii, tedy uz ve volebni matici se objevuji Casto
nulové hodnoty. Polovina porotcti totiZ shledavala divku Djlepsi nez divku Dj, zatimco druha
polovina porotcu ji vidéla jako horsi. Aplikaci Kemenyho funkce tedy nezjistime nejlepsi

uspofadani, jelikoz v§echna uspotadani jsou podle Kemenyho stejné dobra.

Vitézka, 1. vicemiss i 2. vicemiss nam tedy vysla shodna v ramci aplikaci vSech funkci teorie

spolecenského vybéru. Znamena to, ze svymi schopnostmi piedcily ostatni divky.

2. 3 Grafické znazornéni hodnoceni divek

V piedchozi kapitole jsme pracovali s ptedpokladem, Ze poifadi soutéZicich divek podle
jednotlivych porotcti vychazi z celkového poctu bodu, ktery porotci divkam udélili. Vyuzivali
jsme tedy pouze bodové soucty. My vSak mame k dispozici mnohem vice. Vime naptiklad,
kolik ktera divka dostala bodi v dané discipliné od jednotlivych porotci. V nasledujici
kapitole se tedy podivame, jaka bodova hodnoceni byla divkdm v prib&éhu soutéze

piifazovana a zda se porotci pii hodnoceni divek shodli.

Vysledky budou prezentovany ve form¢ histogramu. Na vodorovné ose znazornime body
v rozmezi 0 - 10. Na svislou osu budeme nanaset cetnosti udélenych bodu, tj. pocet porotca,

kteti dany pocet bodua divce udélili.

Vsechny matematické metody skupinového rozhodovani pouzité v predchozi kapitole ndm
davaly stale stejnou odpovéd’. Na prvnich tfech mistech se umistily divky ¢. 4, ¢. 5 a ¢. 2.
Prvni dvé mista odpovidaji vysledkiim soutéze. Tieti misto vSak porotci pfiradili nikoli divce

¢. 2, ale divce €. 1. Z tohoto divodu se nyni zaméfime na srovnani praveé téchto dvou divek.
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Divka ¢. 1:

Lakovani nehtt Pantomima Kresleni
3 3 3
2 2 2
: :EI]E : H ; :I]]t
0 0 L |,
0123456738910 012345678910 012345678910
Koktejl - vzhled Koktejl - chut Knofliky
3 3‘ 3
2 2 2
0 0 0
0123456738910 0123456738910 0123456738910

Promenada v klobouku
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012345678910

Graf 2. 1: Cetnosti bodovych hodnoceni divky &. 1

Divka ¢. 1 byla u discipliny Lakovani nehtli nejcastéji hodnocena 7 body. Nejvice v této
discipliné ziskala 8 bodd a nejméné jen 4 body. U Pantomimy ji porotci nejéastéji ptifadili
pramérny pocet bodi, tedy 5. Jeden ji ale ohodnotil az deviti body. Kresleni tato divka
zvladla na 6 az 7 bodl. Nejzajimavéjsi vysledek mizeme vidét u Koktejlu, zatimco vzhled
je hodnocen body spise na spodni hranici, tedy jednim a dvéma body, chut je hodnocena
v rozmezi od 1 bodu do 7 bodl. Z grafi mizeme vidét, Ze excelovala v Zasivani knoflik1,
kdy obdrzela body z horni ¢asti bodové skaly a ziskala dokonce i 10 bodi. Prekvapujici
a necekana je shoda vSech porotct, ktefi ji v discipliné Promenada v klobouku vSichni

prifadili 8 bodt.
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Divka ¢. 2:

Lakovani nehtt Pantomima Kresleni
3 3 3
2 2 2
0 0 0
012345678910 012345678910 012345678910
Koktejl - vzhled Koktejl - chut Knofliky
3 3 3
2 2 2
0 0 0
012345678910 012345678910 0123456738910

Promenada v klobouku
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Graf 2. 2: Cetnosti bodovych hodnoceni divky &. 2

Body piidélené divce ¢. 2 se u discipliny Lakovani nehti pohybovaly v rozmezi 2 — 8.
Muzeme si v§imnout rozdilnych bodovych hodnoceni vSech porotctl, ktera jsou zaloZena na
jejich subjektivnim pohledu. Pantomima se velmi vydatila, nebot’ ziskala nejcastéji 8 a 10
bodii. U Kresleni se tfi porotci shodli na 7 bodech. Ziskala vsak az 9 bodu. Vzhled koktejlu
kazdy porotce ohodnotil jinymi body. Zajimavé je vSak rozmezi, které je od 1 bodu az po
9 bodi. Chut’ také kazdy porotce ohodnotil jinak, dvakrat ziskala po jednom a tfech bodech,
ale ziskala také az devét bodu. Je tedy vidét, Ze kazdy porotce ma jiné ,,chutové poharky*
a také vzhled vnima kazdy jinak. Za Knofliky divka ziskala body v rozmezi 4 az 8, kdy se 2
porotci shodli na 8 bodech. Za promenadu v klobouku obdrZela nejcastéji 7 bodi. Je tedy
vidét, Ze hodnoceni porotctll je velmi odliSné. Pfi vétSim zkoumani vSak vidime, Ze divka €. 2

byla skute¢né lepsi nez divka €. 1.

Ukazme si jeste, jak si v jednotlivych disciplinach vedla nase vitézka, tedy divka ¢. 4 a jestli

byla skutecné ve vsech disciplinach nejlepsi.
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Nebudu zde porovnavat vSechny divky, protoze by neimérné narostla velikost mé préce.

Grafy popisujici bodové hodnoceni ostatnich divek najdeme v Piiloze ¢. 1.

Divka ¢. 4
Lakovani nehtl Pantomima Kresleni
4 l: 3 3
3 2 2
2
0 0 0
012345678910 012345678910 012345678910
Koktejl - vzhled Koktejl - chut Knofliky
4 3 4
3 | ) 3 N
2 2
L - L han
0 0 0
012345678910 012345678910 012345678910
Promenada v klobouku
3
2
. :[HE
0
012345678910

Graf 2. 3: Cetnosti bodovych hodnoceni divky ¢&. 4

Lakovani neht porotci nejéastéji ohodnotili deviti body, shodli se na nich dokonce ctyfi
porotci. Pantomima se této divce také velice vydafila, nebot’ dostala dvakrat 8 a 10 boda.
U Kresleni dostala hodnoceni z horni ¢asti bodovaci $kaly, tedy 7 — 10 bodd. Vzhled koktejlu
hodnotili ¢tyfi porotci desiti body a chut’ tfi porotci deviti body. Zasivani knofliki divka
zvladla nejcastéji na 7 bodl. Nejhorsi disciplinou byla pro tuto divku Promenada v klobouku,
ve které ziskala maximaln¢ 7 bodu, ale i tady ji porotci hodnotili nejhuife ¢tyimi body, tj. byla

hodnocena jako mirné lepsi pramer.

U této divky si mizeme vSimnout, Ze se porotci Casto shodli, a Ze se pravem stala nasi

vitézkou, jelikoz byla poiad hodnocena body z horni ¢asti bodovaci skaly.
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Postupem popsanym vySe umime u kazdé divky najit intervaly bodu, které porotci vyuzili pfi
bodovani uspé$nosti dané divky V jednotlivych disciplinach. Jsme schopni zjistit, zda
se porotci pfi hodnoceni divky shodli (interval je uzky) nebo zda se rozchazeli (Siroky
interval). Téchto intervali ted’ vyuzijeme a zkusime najit interval, ktery by odpovidal
celkovému hodnoceni divky za vSechny discipliny dohromady. Vyuzijeme tzv. intervalové
aritmetiky a intervaly popisujici usp&snost divky v jednotlivych disciplinach prosté seéteme.
Jsme si pfitom védomi toho, Ze kdyZ intervaly jenom seCteme, ztratime jistou ¢ast informace.

Intervaly budeme scitat podle vzorce:
(a,b) +(c,d)=(a+c,b+d)

Vysledky zapiSeme do tabulky 2. 13.

Lakovani Pantomima Kresleni Koktejl Koktejl Promenada v Knofliky Celkem
nehti vzhled chut’ klobouku
D, (4,8) (5,9) (4,7)  (1,6)  (1,7) (8,8) (6,10) | (29,55)
D, (2,8) (7,10) (5,9) (1,9) (1,9) (5,8) (4,8) | (25,61)
D, (5,8) (4,6) (6,9) (4,9  (49) (5,8) (1,5) | (29,54)
D, (8,10) (6,10) (7,10) | (8,10) | (5,9) (4,7) (7,9) | (45,65)
Ds (5, 8) (7,9) (4,9) (2,9) (5,9) (6,9) (5,8) (34,61)
Ds (2,7) (5,8) (3,8) | (6,10) @ (5,8) (2,6) (3,8) | (26,55)
D; (6,9) (6,9) (5,8 | (1,7) (4,5) (4,9) (3,6) | (29,53)
Dg (5,9) (7,8) (3,7) | (6,10) @ (2,10) (4,6) (2,7) | (29,57)
Dy (5,9) (7,10) (4,7) (0,7) (0, 6) (7,9) (1,4) | (24,52)
Do (5,10) (7,9) (5,10) | (2,7) | (1,8) (2,7) (2,6) | (24,57)

Celkem ' (47,86) (61,88) @ (46,84) (31,84 (28,80) (47,77) @ (34,71)

Tabulka 2. 13: Souéty intervall pro jednotlivé divky a také celkové intervaly pro kazdou

disciplinu.

V piipadé¢ souctu intervalli nam stejné, jako u pfedchozich piistupli, vychazi jako vitézka
divka €. 4, jelikoZ pokud mezi sebou porovname intervaly, zjistime, ze pravé u divky €. 4
je dolni hranice intervali nejvyssi ze vSech divek, tedy i kdyz ji porotci pfifadili minimalni
pocet bodi, bylo to vice nez v ptipadé ostatnich divek. Stejné tak horni hranice je u této divky
nejvyssi. Z tabulky 2. 13 také vyéteme, ze Crazy 1. vicemiss by se stala divka ¢. 5 a Crazy 2.
vicemiss divka ¢. 2. Mizeme si ale vSimnout, Ze horni hranice intervalu je pro divky ¢. 2 a 5
stejnd. Pozorn€j$im zkoumanim také zjistime, ze rozdily mezi ostatnimi divkami jsou velmi
malé. Pfi porovnani naptiklad divky €. 1 s divkou €. 7 vidime, Ze se horni hranice intervalu
divky ¢. 7 lisi jen o 2 body. Nesmime vSak zapomenout, Ze timto piistupem zanedbavame
velkou ¢ast informace, a proto tento pfistup neni az tak presny. Mizeme také vidét, Zze podle
tabulky 2. 13 byla nejlépe bodové hodnocena soutézni disciplina Pantomima

s intervalem (61, 88).
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2. 4 Analyza hodnoceni nejlepSich a nejhorsich divek

Porotci méli kromé bodového archu k dispozici také specidlni arch, ve kterém ke kazdé
discipliné znacili nejlepsi a nejhorsi divky. Tato data nyni pouzijeme, abychom zjistili, které
divky byly oznaceny za nejlepsi a nejhorsi. V tomto piipadé nezohlednujeme zvlast chut’

a vzhled koktejlu. Nase pozorovani zapiSeme do tabulky 2. 14.

Promenada v klobouku Knofliky Kresleni Koktejl Pantomima Lakovani nehti
+ - + - + - + - + - + 5

Porotcel | 1,9 6, 10 4,9 /6,5 4,7 |3,1 4,7 6,3 45| 2,7 41 39
Porotce2 | 5,1 6, 4 10,468 | 2,9 | 3,6 4,10 6,1 4,5|10,7 1,4|3,6,9
Porotce3 | 9,1 6, 10 2,7 68| 47 63| 45 6 46 2,1 1,4 9,3
Porotce4 | 2,3 8, 10 2,4 16,829 (13|45 |26 46 1,10/1,4 9,10
Porotce5 | 1,3 5,8 X X 7,101 1,3/4,101,5/4,8 1,9 |4,1] 9,10
Porotce6 | 9,1 10, 7 10,2 5,1 2,9 | 3,8 4,8 2,6 4,6 2,10 1,4 3,2

Tabulka 2. 14 znazornuje, které divky byly podle jednotlivych porotci v kazdé z dil¢ich
disciplin nejlepsi (oznacené +) a které byly nejhorsi (oznacené -). Pismena X znamenaji, Ze

porotce neuvedl, jaké divky byly v této discipling nejlepsi a nejhorsi.

Ztabulky 2. 14 je ziejmé, Zze kazda zdivek byla n€kdy nejhorsi, ale také nejlepsi.
To znamend, ze zddna z divek nebyla ve vSech disciplinach ta nejlepsi a také nebyla ani ta

nejhorsi.

Promenada v klobouku | Knofliky | Kresleni | Koktejl | Pantomima | Lakovani nehti

D, + = - - - +

D, + + + - - -
D3 + - = -
D, - + + + + +

Ds + = - + -+

DG - - - = + -
D, = + + + =

Dg - - -+ +

Dg + + + - -
D1g - + + + - -

Tabulka 2. 15 znazorfuje, v jakych disciplinach byly jednotlivé divky nejlepsi (+) a nejhorsi

oznacené ( -).

V této prehlednéjsi tabulce 2. 15 muzeme zjistit, ktera divka byla podle jednotlivych
porotci v dané discipliné nejlepsi a ktera nejhor$i. Souctem plusi zjistime, v Kkolika
disciplinach byla dana divka nejlepsi, zatimco sou¢tem minust, V kolika disciplinach byla
jednotlivymi porotci pokladdna za nejhorsi. Pokud secteme pocet plusi i minusi u divky,

ktera skoncila na prvnim misté, zjistime, Ze poctem plust zcela piedcila vSechny své soupetky
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a obraceng, pokud secteme pocet minusti u této divky, je Uplné€ jasné, ze tady byla opét
nejlepsi, protoze ziskala nejméné minusovych ohodnoceni. Mizeme tedy sefadit divky podle
poctu plust nebo podle po¢tu minust. Pokud bychom secetli plusy, dostaneme nasledujici
uspotadani: Dy P Dyg I Ds I D; 1 D, PDg I D; I Dg P Dg | D3 . Naopak podle poctu minust:
Dy, PDg 1 D;PDyg I Dg I Dg 1 D3 I Dy, PDy P Dg. Je zjevné, Ze pokazdé dostaneme jiné
usporddani divek. NasSe vitézka, divka ¢. 4 byla podle jednoho porotce nejhorsi v discipling
Promenada v klobouku (tabulka 2.14). Divka ¢. 5 byla shodné tiikrat nejhorsi a tikrat
nejlepsi. Pokud bychom méli porovnat divku €. 2 s divkou €. 1, vidime, ze divka ¢. 1 byla
Ctyfikrat zvolena nejhor$i divkou, zatimco divka ¢. 2 jen tiikrat. Jde tedy o rozpor
se zaveérecnym vyhodnocenim divek. Z tabulky 2. 15 také mizeme zjistit, ze divka ¢. 2 byla
na stejné urovné s divkami €. 5 a 10. VSechny tyto divky byly shodné tfikrat nejlepsi a tfikrat
nejhorsi. Druha a desata divka byly nejlepsi v discipliné Knofliky a Kresleni, druha divka také
v discipliné Promenada v klobouku a desata v discipliné Koktejl. Oproti tomu divka €. 5 byla
nejlepsi v disciplinach Promenada v klobouku, Koktejl a Pantomima. Divka ¢. 6 byla

nejcastéji pokladana za nejhorsi, a to v péti disciplindch, kromé discipliny Pantomima.

Mezi nejhorsi divky také prekvapive pattila divka €. 1, kterou porotci pokladali za nejhorsi
ve 4 disciplinach, a to u Knoflikli, Kresleni, Koktejlu a Pantomimy. Ukazuje se tedy, Ze

druhou vicemiss byla tato divka zvolena bez ohledu na dosazené vysledky.

3. Dopliiujici analyza sebranych dat

3.1 Vztah jazykového popisu a bodovani

Jak jsem jiz dfive zminila, porotci méli Kk dispozici pro kazdou divku samostatny bodovaci
arch, do kterého zapisovali za kazdou disciplinu slovni hodnoceni a také body. Tento arch
jsem vymyslela sama. Pfi vymysleni téchto pojml jsem také brala v ivahu, kolik bodi by
mohli porotci t€émto sloviim udélit. Pokud jsem méla naptiklad 5 jazykovych hodnoceni, které
jsem setadila sestupné, oCekavala jsem, ze prvnimu termu pfifadi pocet bodi: 10 — 8§,
druhému 8 — 6, tfetimu 6 - 4, ¢tvrtému 4 - 2 a poslednimu 2 - 0 bodti. Mé ocekéavani se vSak

nesplnilo, nebot’ kazdy porotce pfifazoval body dle svého uvazeni.

V nasledujici kapitole zjistime, kolikrat a jakou vysi bodu porotci ptifadili jednotlivym
jazykovym hodnocenim. Muzeme si vSimnout, ze kazdy z porotcti vidi tato jazykova

hodnoceni jinak. Nékterym porotcim dokonce uréité termy chybély.
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Tabulky €. 3. 1 — 3. 5 nam udavaji, kolikrat dostaly jednotlivé termy body v rozmezi 1 - 10.
U Promenady v klobouku si mizeme vSimnout, Ze slovo fadni pouzil jen jediny porotce.
Lze z toho soudit, ze porotci bud’ nechtéli tento spiSe neptivétivy vyraz pouzit, nebo kazda
z divek byla sama o sobé né¢im originalni. Vyraz Obycejnd se vykytuje v rozmezi od 2 — 7
bodd, je tedy vidét, ze si kazdy pod pojmem obycéejna piedstavuje néco jiného. Podobné také
vyraz moderni odpovida spisSe primérmnym hodnotam. Zajimavé je, ze vyrazu okouzlujici
zadny z porotct nepiifadil maximalni poCet bodi, ale nejcastéji se porotci shodli na 8 bodech.
Z4dna z divek asi nebyla dostate¢né kreativni na to, aby obdrzela maximum bodil. Ziejmé

porotci povazovali hodnoceni osmi body k tomuto vyrazu jako dostacujici.

Promenada v klobouku
body fadni obyejnd moderni,in pivabna okouzlujici

0

1

2 1 1

3 1

4 3 2

5 5 4

6 6 7 3

7 1 4 6

8 3 4 5
9 2 1
10

r 1 17 20 15 6

Tabulka 3. 1: Promenada v klobouku

V nésledujicich tabulkéach 3. 2 a 3. 3 si ukdzeme, jak odlisn€ vnimali porotci vzhled a chut’
u Koktejlu. V ramci hodnoceni vzhledu si miZzeme v§imnout, ze se Casto vyskytuje slovo
nezajimavy, avsak porotci mu pfifadili az 5 bodl. Pozoruhodné vsak je, ze namisto termu
neodolatelny, pritadili porotci bodové maximum vyrazu fascinujici, coz je spor Snasim
pivodnim oc¢ekavanim, kdy jsme si mysleli, Ze tomuto vyrazu bude pfifazen nejvyssi pocet

bodii vétSinou porotcti.
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0 1

1 5

2 5

3 2 3

4 5 1

5 3 2

6 2 4

7 4 4

8 1 3 3
9 6 1
10 1 4
X 16 10 12 14 8

Tabulka 3. 2 Koktejl - vzhled

Pii hodnoceni chuti koktejlu vidime, ze slovu nevyhovujici ptitadili porotci az 3 body.
Nejcastéji se pouzily termy nic moc a lahodnd. Vyraz lahodna byl pouzit devatenactkrat.
Zajimavy je také fakt, ze vyrazu lahodny néktery z porotct piifadil pouhé étyii body. Z nasi
analyzy rovnéz vyplynulo, Ze vyraz fantasticky byl pouZit jenom jednou a soucasné s nim

bylo Koktejlu udéleno 10 bodi.

|

0 1

1 1 3

2 5

3 1 5

4 4 4 1

5 2 5

6 7 1

7 2 2

8 6

9 9

10 1
T 3 19 18 19 1

Tabulka 3. 3 Koktejl - chut’

V tabulce 3. 4, ktera odpovida discipliné Kresleni, si miZzeme v§imnout, Ze nejcastéji bylo
pouzito ohodnoceni srozumitelné. SouCasné¢ snim porotci nejcastéji pfirazovali body
zintervalu < 5, 7 >, miizeme tedy tento term vnimat jako term oznacujici lehce nadprumérné

hodnoceni. Casto také porotci pouzivali term napadita, kde vyuzili bodd z intervalu < 4, 9 >.
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Nejcastéji byl vSak tento jazykovy term doprovazen bodovym ohodnocenim z intervalu
< 6, 8 >. Hodnoceni slovem genialni ve vysi deseti bodli pouzili porotci jen ve dvou

pripadech.

0

1

2

3 3 1

4 2 2 1

5 1 9 1

6 10 7

7 9 5 2
8 1 5 2
9 3 1
10 2
) 6 32 22 7

Tabulka 3. 4 Kresleni

0

1

2

3

4 1

5 8

6 5 1

7 10 4

8 6 12 1
9 5 2
10 1 5
b 1 29 23 8

Tabulka 3. 5 Pantomima

Pantomima byla obecné velmi dobie ohodnocena, jen jedenkrat se vyskytl term zmatend
se ¢tyimi body. Nej¢astéji se vyrazu ndpadita pritazovalo 8 bodu, avSak zaznamenali jsme, Ze
n&ktef{ porotci soucasné s timto termem udélili 6 nebo dokonce i 10 bodi. Casto se také
vyskytuje vyraz srozumitelné se sedmi body. Muzeme si také vS§imnout, ze ze vSech tabulek,
se pravé u pantomimy nejcastéji vyskytuje plnych 10 boda. Je ziejmé, Ze se divkam nejvice

datilo v této discipling, ktera pro n€¢ od porotcii znamenala nejvyssi hodnoceni.
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Podivejme se, jaké zavéry mizeme vyvodit z nasi analyzy. Je ziejmé, Ze kazdy porotce si

pod riznymi jazykovymi termy predstavuje jiné bodové ohodnoceni.

Nejcastéji porotci pouzivali primérné hodnoceni, tedy ¢tyfi az sedm a Casto se vyhybaji

krajnim bodum, tedy nule a desitce.

3. 2 Pristup porotcii k bodovani

V ramci této kapitoly se podivame, jaké body jednotlivi porotci nejcastéji ptifazovali. Na
tabulkach nize tedy muzeme vidét, kolikrat kazdy porotce hodnotil pravé témito body.
Zjistime tak, kterym bodim se vyhybal a které pouzival pii hodnoceni soutézicich divek
nejcastéji. Uvidime také, jakou bodovou Skalu mél kazdy porotce. Pokud secteme kazdy
sloupec tabulky, musime dostat celkovy pocet divek, tedy 10.

Porotce ¢. 1

body | Promenada v klobouku | Knofliky | Kresleni = Koktejl - chut’ | Koktejl - vzhled | Pantomima | Lakovani nehti

0

1 1 2

2 1 1 1 1
3 2 1 2

4 1 3 3 1 1 1
5 3 3 2 1 2 4
6 1 1 1 1

7 2 1 1 1 2 2

8 2 1 1 1 5 2
9 2 1 1 2
10 1 1

Tabulka 3. 6 Bodovani prvniho porotce
Prvni porotce se uplné vyhnul piifazeni nuly a jednoho bodu. V ramci discipliny
Promenada v klobouku hodnotil nejcastéji péti body. Nejcasteji v této discipling dostaly divky
od tohoto porotce 5 bodi. Knofliky ohodnotil nejcastéji ¢tyimi body. Kresleni ¢tyfmi a péti
body. U hodnoceni chuti koktejlu byla bodova $kala, kterou pfifazoval, v rozmezi od 1 do 9
bodii. Vzhled koktejlu dokonce ohodnotil v jednom ptipadé€ 1 10 body. Pfi hodnoceni koktejlu
porotce vyuzival celé bodové Skaly. U pantomimy nejcastéji pouzil 8 bodu, které ptiradil

pétkrat. Ctyfi divky u lakovani nehtt hodnotil péti body.
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Porotce ¢. 2

body | Promenada v klobouku | Knofliky & Kresleni | Koktejl - chut’ | Koktejl - vzhled | Pantomima | Lakovani nehta

0

1

2

3 2 1

4 2 5 1 2

5 3 2 2 3 2

6 1 2 3 3 2 2
7 2 1 1 1 1 2
8 2 1 2 3 3
9 1 1 2 3 2
10 2 1

Tabulka 3. 7 Bodovani druhého porotce
Druhy porotce klobouky oznacil nejcastéji péti body. Knofliky divky podle n€ho zasivaly
nejcastéji na 4 body. V Discipliné Kresleni vyuZil pouze horni polovinu bodovaci $kaly. Chut’

koktejlu se mu nejcastéji zdala na 6 a 9 bodli. Vzhledu ptiradil nejvice 5 a 6 bodi.

U pantomimy divkam dokonce dvakrat ptifadil 10 bodd. Lakovani nehtti nejcastéji obodoval
osmi body. U porotce ¢. 2 miizeme vypozorovat, ze se vyhybal niz§im bodovym hodnocenim.
Jenom vyjimecné udéloval méné nez 4 body.

Porotce ¢. 3

body | Promenada v klobouku | Knofliky = Kresleni | Koktejl - chut’ | Koktejl - vzhled | Pantomima | Lakovani nehti

0

1 2 1 1

2 1

3 2 1 1 1
4 1 2 2 3 1
5 1 3 3 1 2

6 4 2 4 1 1 1 1
7 2 1 1 1 1 1 4
8 2 1 1 4 3
9 1 2

10 2

Tabulka 3. 8 Bodovani tfetiho porotce
Tteti porotce se také vyhybal hodnoceni nula, avSak vSechny ostatni body nékdy vyuzil.
Divkam za Promenadu v klobouku udé¢lil nejcastéji 6 bodl. Ptfi hodnoceni Knoflika vyuzil
témet celou bodovou skalu a udéloval body z intervalu <1,7>. U Kresleni se mu divky nejvice
zdaly na 6 bodi, Casto také na 5 bodl. Chuti koktejlu Castokrat pfidélil 5 bodi, zatimco
vzhledu 4 body. U vzhledu vsak 2 divky zhodnotil i deseti body. U Pantomimy piesvédcily
divky tohoto porotce na 8 bodii. Nalakovat nehty si divky nej€astéji umély za 7 bodt.
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Porotce ¢. 4

body | Promenada v klobouku | Knofliky | Kresleni | Koktejl - chut’ | Koktejl - vzhled | Pantomima | Lakovani nehti

0

1

2 3 4

3 3 2 2 2
4 2 1

5 2 2 2 1
6 S) 1 5 1 2 1
7 4 2 3 5 4
8 1 3 1 1 1
9 2 1
10 1

Tabulka 3. 9 Bodovani ¢tvrtého porotce

Tento ctvrty porotce se také vyhybal bodiim na spodni bodovaci hranici. Dalo by se ficli, ze
se také vyhybal hodnoceni 10 body, tedy maximalnim poctem, protoze jej pouzil jen
Vjednom piipadé u Zasivani knoflikii. Promenadu v klobouku podle né& divky zvladly
nejcasteéji na 6 a 7 bodi. U Zasivani knoflikti ¢astokrat hodnotil tfemi a osmi body. U Kresleni
ho divky nejcastéji presvédCily na 5 bodi. Chuti koktejlu nejvice krat ptifadil 2 body. Stejné
jako u vzhledu, kde také pouzil 2 body nejcastéji. Pantomimu hodnotili nejéast&ji sedmi body.
Za Lakovani nehtl by si podle né¢j divky nejcastéji zaslouzily 7 bodii.

Porotce ¢. 5

body | Promenada v klobouku | Knofliky | Kresleni | Koktejl - chut’ | Koktejl - vzhled | Pantomima | Lakovani nehti

0

1

2

3

4 1 2 1 1

5 3

6 4 1 1 2 1
7 1 3 5 3 3 3
8 4 2 4 3 2 3 3
9 1 1 3 3 1 2
10 1 1 1

Tabulka 3. 10 Bodovani patého porotce
Pokud se podivame na tabulku 3. 10, uvidime, Ze tento porotce se UpIln€¢ vyhnul bodiim na
spodni bodové hranici, tedy nule, jedni¢ce, dvojce i trojce. U promenady v klobouku shodné
porotce Ctyfikrat ptiradil 6 a 8 bodi. Knofliky nej€astéji hodnotil péti a sedmi body. Kresleni
divky podle tohoto porotce nejcastéji zvladly na 7 bodti. U chuti koktejlu ptifadil ¢astokrat 8
a 9 bodl. Vzhled koktejlu hodnotil u tiech divek na 9 bodt. Pantomima se divkam vydafila na
7 a 8 bodu. Deset bodu porotce jedné divce piipsal v discipliné Koktejl jak u chuti a vzhledu,

tak i u discipliny Lakovani nehtt. Nejcast¢ji si vSak podle n¢j nalakovaly nehty na 7 a 8 bodu.
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Porotce ¢. 6

body | Promenada v klobouku | Knofliky | Kresleni | Koktejl - chut’ | Koktejl - vzhled | Pantomima | Lakovani nehti

0 1 1

1 2 2

2 1 3 1 1
3 1 1 1
4 1 2 1 1

5 2 2 3
6 2 1 1 1 1
7 1 1 3 2 1 1 2
8 1 1 2 3

9 1 1 1 1 3 2 2
10 1 2 3

Tabulka 3. 11 Bodovani $estého porotce
Jediny porotce, ktery pouzil vSechny body z nasi bodové skaly, byl tento Sesty porotce.
Nevyhybal se pfifazeni nuly, ani deseti bodt. Deset bodi dokonce pfitadil ze vSech porotci
nejcastéji. Pfi Promenad¢ v klobouku pfifadil nejvic krat pét a Sest bodl. Knofliky podle néj
divky umeély nejcastéji zasit na 2 body. U discipliny Kresleni ho divky pfesvéd¢ily mnohokrat
na 7 bodt. Chuti koktejlu Casto ptifadil jeden, sedm a osm boda. Vzhled vSak hodnotil nejvice
deviti body. V Pantomim¢ tfem divkam dal 8 a 10 bodd. Pii Lakovani nehti ho divky

nejcastéji presvédcily na 5 bodu.
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Zavér

Cilem mé prace bylo ukazat hodnotici metody, které se mohou pouzivat na soutézich
krasy. Jelikoz jsem nezjistila Zddné konkrétni hodnotici metody, aplikovala jsem na nas
rozhodovaci problém, tedy vybér tii nejlepsSich divek, funkce spoleCenského vybéru. Na tento
rozhodovaci problém jsme se podivali i z jinych Ghla pohledi. Napiiklad v kapitole Grafické
znazornéni hodnoceni divek (kap. 2. 3) jsme na grafech sledovali, jaké body divka za
jednotlivé discipliny dostala, coz nam poté umoznilo nékteré divky mezi sebou porovnat.
Dale jsme v kapitole Analyza nejhorSich a nejlepSich divek (kap. 2. 4) zjistili, vjaké
discipliné se jednotlivym divkam vedlo nejlépe a naopak, V jaké byly nejhor$i. Z analyzy
vyplynulo, Ze kazda z divek byla nékdy nejlepsi a také nejhorsi. V kapitole Vztah jazykového
popisu a bodovani (kap. 3. 1), jsme se zajimali o to, jak porotci vnimali jednotliva slovni
hodnoceni v kazdé discipliné a kolik boda témto vyraziim ptitfazovali. V posledni kapitole
Pristup porotct k bodovani (kap. 3. 2) jsme zkoumali, jaké body porotci divkam nejcastéji
piifazovali a jakym bodim se vyhybali. Ze ziskanych dat vyplynulo, ze se porotci Casto
vyhybali nejmens$im bodum, tedy nule, jednicce a pfipadné dvojce. Lze z toho usoudit, ze bud’
zadna divka na tuto hranici nedoséhla, nebo prosté jen nechtéli tyto body pouzit. Pfi aplikaci
funkci teorie spolecenského vybéru a pozdéji i v dalsich kapitolach jsme si v§imli nesouladu
s kone¢nym vyhodnocenim poroty a vyhodnocenim podle jednotlivych piistupt. Zjistili jsme,
ze namisto divky €. 1, kterou urcili porotci, se Crazy 2. vicemiss m¢la stat divka ¢. 2. Vitézka
i Crazy 1. vicemiss byly podle porotcii i aplikaci riznych pfistupi stejné. Porotci vSak
jednotlivé body pro kazdou divku nescitali, ale hodnotili podle svych subjektivnich pocita.
nemusi znamenat, ze je také nejlepsi. Kazdy z porotci ma samoziejme jiné preference a jiné
hodnotici metody.

Aplikovali jsme matematické funkce rozhodovani na hodnoceni soutézi krasy, coz jesté
v hodnoceni zadné podobné soutéze nebylo s nejvetsi pravdépodobnosti pouzito. Vyzkouseli

jsme si, zda by se i na tyto soutéze daly pouzit matematické postupy, jelikoz jejich hodnotici

metody jsou vétSinou velmi neprithledné, coz miize zaddvat zaminku riznym spekulacim.
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Priloha 1 - Grafické znazornéni hodnoceni divek
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Divka ¢. 3
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Divka €. 5
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Divka ¢. 7
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Divka ¢. 8
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Divka ¢. 9
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Divka ¢. 10
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Priloha 2

Ukazka bodovaciho archu

DiVKA CiSLO: 7]

1. Promenida v klobouku

ﬁ Okouzlujici
O pavabna
D Moderni, In
O obyeejna
[ Fadni

2. Zaivani knofliku (5 min)

Kvalita:

[ 100% vynikajici
O so% pramér
O 0% mizerna
3. Kresleni.

[ Genialni

O Napadité

B Srozumitelné
[ Zmatené

[0 Nepochopitelné
4. Nealko koktejl
Vzhled

[ Fascinujici

a Neodolatelny
O Poutavy

O Ptijemny

MNezajimavy

Mnoizstvi

2
=2

Prifad’te body 0 — 10 Z

45

Ptirad’te body 0 - 10

Prifad’te body 0 — 10

7

Prifad’te body 0 — 10

»i

Chut’

[ Fantasticka
O Lahodna
O Dobra

Nic moc

a Nevyhovujici

Pifad’te body 0 - 10

H



5. Pantomima Ptifad’te body O - 10
[ Geniélni

[ Népadité

[ srozumitelné
[ zZmatené

[ Nepochopitelné

6. Lakovani nehti Piifad’te body O - 10

Kvalita

0 100% vynikajici

50% prumérna

O 0% mizerna KREATIVITE

Celkem bodu:
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Priloha 3

Arch pro nejlepsi a nejhorsi divky

Arch na poznamky:

Ke kazdé disciplin€ napiste 2 nejlepsi a 2 nejhorsi divky. (Na poznamky miiZete pouZit i
druhou stranu)

1. Promenada v klobouku

2 nejlepsi: 2 nejhorsi: Poznamky:

1,9 6,10

2. Zasivani knofliku

2 nejlepsi: 2 nejhorsi: Poznamky:
& 1 2.4

3. Kresleni
2 nejlepsi: 2 nejhorsi: Poznamky:

// | 9 6 | 9

4. Nealko koktejl

2 nejlepsi: 2 nejhorsi: Poznamky:

2) v

5. Pantomima

2 nejlepsi: 2 nejhorsi: Poznamky:

Lf |q 3(’ 1

6. Lakovini nehtu
2 nejlepsi: 2 nejhorsi: Poznamky:

4 7 0 2

L
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Priloha 4

Hodnoceni porotci

Porotce ¢&. 1 Promenada v klobouku ZaSivani knofliki Kresleni Koktejl Pantomima Lakovani nehti
Slovni ohod. Bod! Kvalita MnoZzst.  Bod Slovni ohod. Bod! Chut’ Bod! Slovni ohod. Bod! Kvalita _Cas  Bod

Divka ¢&. 1 okouzlujici 8 100% 3 9 srozumitelné 4 nezajimavy 2 nic moc 3 srozumitelné 5 50% 2:14 4 35
Divka ¢. 2 moderni, in 5 50% 3 8 [ srozumitelné 5 nezajimavy 1 nicmoc 1 napadité 8 50%  4:39 8 |36
Divka ¢. 3 moderni, in 6 0% 3 3 srozumitelné 6 neodolatelny 7 dobra 6 srozumitelné 5 100% 4:23 5 38
Divka ¢. 4 puvabna 7 100% 4 9 napadité 8 fascinujici 10 dobra 7 genialni 10 50%  4:27 9 |60
Divka ¢. 5 plivabna 7 100% 3 7 zmatené 4 neodolatelny 9 lahodna 9 napadité 8 50%  2:05 5 49
Divka & 6 fadni 2 50% 2 4 Zmatené 3 | neodolatelny 8 nicmoc 5 népadité 7 50% 427 2 |31
Divka ¢&. 7 moderni, in 4 50% 1 4 srozumitelné 5 nezajimavy 1 dobra 5 genialni 8 100% 4:45 9 36
Divka ¢. 8 obyCejnd 5 50% 1 4 | srozumitelné¢ 4 poutavy 7 nicmoc 4 napadité 8 50% 445 8 |40
Divka ¢. 9 okouzlujici 8 0% 2 3 srozumitelné 7 poutavy 5 nic moc 2 napadité 7 50%  3:00 5 37
Divka ¢&. 10 oby¢ejna 5 50% 2 6 srozumitelné 5 piijemny 4 nic moc 3 napadité 8 50%  3:22 5 36
2 nejlepsi 1 9 4 1 4 9 4 5 4 7 4 7

2 nejhorsi 6 10 3 9 6 5 2 7 3 1 6 3

Porotce ¢. Promenada v
klobouku Zasivani knoflikd Kresleni Koktejl Pantomima Lakovani nehtt

Slovni Slovni Slovni

ohod Body Kval. MnoZst. Body ohod. Body Vzhled Body Chut’ Body ohod Body Kval. Cas
Divka ¢&. 1 piv. 8 100% 3 9 srozum. 6 prij. 6 dobra 6 srozum. 5 50% 2:14 7 47
Divka & 2 mod. 7 50% 3 6 nap. 9 nezaj. 5 nic moc 3 genialni 10 50% 4:39 8 48
Divka ¢&. 3 mod. 5 0% 3 4 nap. 8 pout. 7 lahodna 9 srozum. 6 100% 4:23 8 47
Divka & 4 oby¢. 4 50% 4 7 gen. 10 fascin. 8 lahodna 9 srozum. 8 100% 4:27 10 56
Divka & 5 okouz. 9 50% 3 5 srozum. 5 prij. 6 lahodna 9 srozum. 7 100% 2:05 8 49
Divka & 6 obyg. 4 50% 2 4 zmat. 4 neodol. 8 dobra 6 srozum. 5 50% 4:27 6 37
Divka &. 7 oby¢. 5 100% 1 4 srozum. 7 nezaj. 3 nic moc 4 srozum. 6 100% 4:45 9 38
Divka ¢. 8 oby¢. 5 100% 1 4 srozum. 5 pout. 6 dobra 6 srozum. 8 50% 4:45 7 41
Divka ¢&. 9 piv. 8 50% 2 4 srozum. 6 nezaj. 5 nic moc 4 napadité 10 100% 3:00 6 43
Divka & 10 oby¢. 7 50% 2 5 nap. 9 nezaj. 5 nevyhov 3 srozum. 8 100% 3:22 9 46
2 nejlepsi 5 1 1 4 10 4 4 5 2 9 4 10
2 nejhorsi 6 4 3 6,9 6 8 10 7 3 6 6 1
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okouz.
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srozum. 5
srozum. 7
napadité 6
genialni 8
srozum. 6
zmatené 3
napadité 5
srozum. 5
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napadité 6

2 7
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poutavy
neodol.
fascinujici
poutavy
neodol.
piijemny
poutavy
piijemny
piijemny
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Porotce ¢

4

Divka ¢&.

Divka ¢&.

Divka ¢&. 3

Divka ¢&.

Divka &.

Divka ¢&.

Divka &.

Divka ¢&.

Divka &.

—

%)

wn

Divka &. 10

2 nejlepsi

2 nejhorsi

Promenada v

klobouku
Slovni
ohod Body
moderni 8
moderni 7
plivabna 7
moderni 6
moderni 7
oby¢. 6
obyg. 6
oby¢. 6
moderni 7
oby¢. 6
2 3
8 10

Zasivani knofliki

Kval.
100%
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0%
100%,50%
100%,50%
100%,50%
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100%,50%
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3
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Slovni ohod.
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Vzhled
nezaj.
piij.
pij.
fas,neod
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poutavy
pfij.,nez.
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4

Koktejl

Body Chut’
2 nic moc
3 nic moc
4 dobra
8 dobra
2 dobra
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Slovni ohod.
srozum.
nap.
srozum.
Sr0z.,nap.
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4:27

4:45

4:45

3:00

3:22

Body

40

39

36

51

43

41

38

39

37

33

49




Porotce ¢&.
5

Divka ¢. 1
Divka ¢. 2
Divka ¢. 3
Divka ¢. 4
Divka &. 5
Divka ¢. 6
Divka &. 7
Divka ¢. 8
Divka &. 9
Divka ¢. 10

2 nejlepsi

Porotce ¢.
6

Promenida v

klobouku
Slovni ohod. Body
plvabna 8
moderni, in 8
moderni, in 8
moderni, in 6
ptivabna 6
moderni, in 6
ptivabna 9
obycejna 6
okouzlujici 8
pavabna 7
1 3
5 8

ZaSivani knofliki Kresleni
Kuval. MnoZst. Body  Slovni ohod.
50% 3 7 srozum.
50% 3 8 napadité

0% 3 5 népadité
100% 4 7 genialni
100% 3 7 genidlni
100% 2 8 Srozum.
100% 1 6 népadité

50% 1 5 genialni
0% 2 4 genidlni
0% 2 5 napadité
4 1 X
9 10 X

Vzhled
pFij.
fasc.
fasc.
fasc.
neodol.
pout.
neodol.
neodol.
pout.
neodol.

4

Nealko koktejl

Body Chut’
4 dobra
8 lahodnd
9 lahodna
10 lahodnd
9 lahodnd
8 lahodnd
7 nic moc
9 fantast.
7 dobra
7 lahodnd
8
9

Pantomima
Body Slovni ohod. Body

4 srozum. 6
9 napadité 8
9 zmatené 4
8 napadité 6
9 srozum. 7
8 srozum. 7
4 napadité 8
10 srozum. 8
6 srozum. 7
8 napadité 9

7 10

1 3

Lakovani nehti

Kval

50%

50%

50%

100%

100%

50%

50%

50%

100%

100%

Cas

2:14

4:39

4:23

4:27

2:05

4:27

4:45

4:45

3:00

3:22

10

Body

10

56

48

54

55

52

49

52

48

54

Divka &.

Divka ¢&.

Divka &.

Divka ¢&.

Divka ¢&.

Divka ¢&.

Divka ¢&.

Divka ¢&.

Divka ¢&.

Divka &.
10

—

8

w

I

wn

)

=2

)

-]

2 nejlepsi

2 nejhorsi

Promenada v

klobouku
Slovni ohod. Body

plvabna 8

oby¢ejna 7

oby¢ejna 6
moderni,in 5
moderni,in 6

oby¢ejna 3

obycejna 5
moderni,in 4
plvabna 9

oby¢ejna 2
9 1

10 7

ZaSivani knofliki

Slovni
ohod.

Kval. MnoZst. Body
100% 3 9
50% 3 5
0% 3 2
50% 4 7
50% 3 5
50% 2 4
100% 1 3
50% 1 2
0% 2 2
50% 2 4
1 4
3 2

srozum.
srozum.
napadité
srozum.
napadité
zmatené
napadité
srozum.
napadité
genialni

10

Kresleni

Body

6

Vzhled
nezajimavy
neodol.
poutavy
fascinujici
neodol.
neodol.
nezajimavy
fascinujici
nezajimavy
poutavy

4

Nealko koktejl

Body Chut’
1 lahodna
9 nic moc
7 lahodna
10 lahodna
9 dobra
9 lahodna
1 dobra

10 nic moc

0 nevyh.
6 nevyh.
6
10

Pantomima

Slovni
ohod.

Body Body
7 genialni 9
1 genialni 10
8 Srozum. 6
9 genialni 10
7 napadité 9
8 srozum. 8
4 napadité 8
2 srozum. 7
0 genidlni 10
1 napadité 8

2 9

Lakovani nehti

Kval.

50%

0%

100%

100%

100%

50%

50%

100%

100%

100%

4

Cas

2:14

4:39

4:23

4:27

2:05

4:27

4:45

4:45

3:00

3:22

Body

47

41

43

57

50

38

35

37

30

36

50




